

(上接第1版)

● 重点关注

《医师报》联合搜狐健康、网易健康发出倡议 尊重理解关心关爱医护防人员



扫一扫 关联阅读全文

● 短消息

北医三院回应天价殡葬费 配合调查 依法整改

医师报讯(融媒体记者 欣闻) 4月11日,北京大学第三医院针对本院承包太平间业务的北京天堂祥鹤殡仪服务有限公司,在殡仪服务过程中收取高价殡葬费发布说明称,院方对此高度重视,成立专门小组,积极配合政府有关部门进行深入调查,按

要求坚决整改。 4月10日晚@民政微语通报,北京市市场监管执法总队会同海淀区执法大队赴医院太平间实地检查。经初步核查,承包该医院太平间的北京天堂祥鹤殡仪服务有限公司在殡仪服务收费过程中涉嫌存在价格违法问题。下一步,北京市市场监管执法总队将成立联合调查组,对涉案公司立案调查,尽快查清违法事实,并依法从快从严查处,切实维护群众合法权益,保障良好的殡葬消费秩序。

医师报讯(融媒体记者 张艳萍 陈惠 特约记者 游苏宁)“奋战在疫情防控一线的医护防人员,他们不仅是逆行的英雄,也是家里的希望;他们同样为人父母和子女,需要被尊重和理解,更需要被关爱和关怀。”4月8日,《医师报》联合搜狐健康、网易健康,发出“尊重理解关心关爱医护防人员”的倡议(以下简称《倡议》)。

《倡议》提出,自新冠疫情暴发三年以来,病毒仍在持续不断变异,给疫情防控工作带来严峻挑战。广大医务人员、舍小家、为大家,义无反顾地奔赴全国各地抗疫前线奋战。

然而,在一往无前的征程中,抗疫一线却偶有令人震惊的坏消息传来:在承担着工作强度最大、

风险最高的医护防工作人员中,有人因劳累过度或突发疾病倒在了抗疫一线,永远地离开了我们;有人在抗疫一线的吃饭、排班问题无人问津,基本权益得不到保障;更有甚者,因为参加抗疫工作遭人歧视而不允许回家,这些对白衣天使的不理解、不尊重,深深地刺痛了我们。

《倡议》呼吁,我们发出要关心关爱疫情防控一线医护防人员,保障他们所需的防疫物资,妥善解决好就餐、保暖、值班、交通等问题;科学调配工作力量,对较长时间超负荷工作的人员要强制休息,安排接续医疗队,做好轮休及休整工作,保证医疗队员充分休息等八条建议。

《倡议》在医师报官微

★3月,内蒙古自治区中医医院普外科主治医师王猛在一线抱病与同事们完成了14轮全民核酸采集工作,却在抗疫医疗队的欢送仪式上倒下;山东省援威海专家、病毒检验组组长、山东省立医院检验科副主任白晓舟,自新冠疫情发生以来,马不停蹄辗转于北京、新疆、河南、山东等各个疫情一线战场,因突发心肌梗辞世,令人悲痛。

等各新媒体平台发出,搜狐健康、网易健康同步发出后,多个平台转载,受到2万余人关注;超6千人参与调查,其中99%的人表示“我支持!我接力!”

前情回顾

★上海浦西封控后,家住上海市普陀区的周医生,出门正常上班却被居委会“嫌弃”,凭医院的一纸证明没用,保证书、领导致电等都收效甚微,且这绝非个例。

有居委会工作人员甚至说:“医院工作的都是高危,最好就出去别进来了,别影响小区其他居民。”

★近日,一个“请善待志愿者”的视频在朋友圈中流传,视频中一名护士长嘶声力竭地控诉:“从早上6点到晚上,姑娘们一口水都没喝过”“姑娘们身上的防护服已经超过12小时,我们要有感染的风险,从安全的角度必须换防”“你们连换防的东西都不给”“早上6点出发没有早饭,中午12:45结束后,告诉我们饭吃完了自己想办法。”

读者@JYJ 留言表示:这个时代需要英雄,但我们要活着的英雄而不是死去的烈士。希望这些倡议都能落地,把关心关爱举措真正落实到位。

读者@赵慧 同样表示:整个医护都要关爱,不光在前线的,医院的本职工作都由后方人员牺牲休息时间承担,所以在疫情期间整个医护都要关爱。

行业动态

北京冬奥、冬残奥会总结表彰 9个医疗部门和机构 8名医务人员

医师报讯 4月8日,北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京举行。在148个北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体名单中,9个为医疗部门和机构;在148名北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人名单中,医务人员占8名(见下图)。

北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人名单(医疗卫生界)	北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体称号名单(医疗卫生界)
王博 北京市市场监督管理局食品药品安全协调处一级主任科员	北京市疾病预防控制中心
王天满 张家口市疾控中心主任、主任医师	北京市朝阳区卫生健康委员会
刘海春 张家口市传染病医院副院长、副主任医师	北京市顺义区卫生健康委员会
李超 北京市怀柔区疾病预防控制中心副主任、主管医师	北京大学第三医院崇礼院区
杨松 首都医科大学附属北京地坛医院肝病三科副主任、主任医师	张家口市卫生健康委员会
张帆 河北医科大学专职辅导员,张家口文商街志愿者驻地团队志愿者	北京市卫生健康委员会
高坚 北京市卫生健康委党委委员、副主任,主治医师	北京冬奥会兴奋剂检测中心运行团队
程征涛 河北省卫生健康委医疗评价指导中心副主任、副主任医师	北京大学第三医院
	北京兴奋剂检测实验室

医师报·理事会

徐医附院 CAR-T 治疗团队发表最新研究成果

医师报讯(通讯员 裴争争)“双 CAR-T 细胞治疗可为患者带来长期、稳定的治疗获益。”日前,《Journal of Clinical Oncology》IF 44.5)在线发表了徐州医科大学附属医院血液科王莹博士、曹江副教授、徐开林教授、李振宇教授和徐州医科大学

肿瘤研究所郑骏年教授等完成的最新临床试验结果。据王莹博士和曹江副教授介绍,本项研究为国内多中心研究成果,入组62例复发难治性多发性骨髓瘤患者接受了抗 BCMA 和抗 CD19 CAR-T 细胞联合治疗方案,中位随访

时间达 21.3 个月;总有效率 92%,中位无进展生存时间为 18.3 个月,中位总体生存时间尚未达到。这项长期随访数据证实了抗 BCMA 和抗 CD19 CAR-T 细胞联合治疗复发难治性多发性骨髓瘤患者可以产生持久的反应。

金银潭医院制“防疫祛瘟香囊”受欢迎

医师报讯(通讯员 林坤)“味道芳香浓郁,挂在包上又好看又好闻。”日前,市民卢阿姨到武汉市金银潭医院健康管理门诊部购买了5副“防疫祛瘟香囊”为发挥中医“治未病”的特色优势,武汉市金银潭医院中医团队根据祖国

医学“衣冠疗法”“扶正气、避邪气”理论,使用中药材,精心调配出“防疫祛瘟方”,制成香囊在临床投入应用。

“中药香囊里中草药浓郁的香味散发,可在人体周围形成高浓度小环境,挥发性成分通过呼吸道进入人体”,金银潭医院感染科四科主任阮连国教授表示,

这种气味能兴奋神经系统,使鼻黏膜上的抗体分泌型免疫球蛋白含量提高,可刺激机体免疫系统,促进抗体生成,提高身体抗病能力。目前香囊已在新冠疫苗接种点和健康管理门诊与广大市民见面,金银潭医院援沪医疗队还把香囊带进了上海方舱医院赠送给患者。

第七届医学家年会(2022) 暨第二届医师职业发展论坛 现场报道

奥林巴斯荣获 2021 “十大医学人文企业”荣誉 把关心关爱和尊重融入医疗全过程



奥林巴斯(北京)销售服务有限公司医疗市场统括本部消化内镜呼吸事业本部高级担当总监 刘雅安

医师报讯(融媒体记者 裘佳)“医学人文的落脚点是‘以人为本’。从人道、人性、人文出发,把关心、关爱、关怀和尊重融入医疗全过程,是医患双方共同的追求,也是临床实践的伦理价值所在。”3月18日,在第七届医学家年会(2022)暨第二届医师职业发展论坛上,奥林巴斯荣获“十大医学人文企业”荣誉。奥林巴斯(北京)销售服务有限公司医疗市场统括本部消化内镜呼吸事业本部高级担当总监刘雅安接受记者采访,阐释了奥林巴斯在践行企业社会责任及努力实现世界人民的健康、安心与幸福生活的决心和所做的贡献。

“作为一家深耕医疗领域的百年光学科技企业,奥林巴斯一直致力于医疗器械的创新研发,坚持以先端科技助力诊疗水平提升,通过技术创新赋能内镜发展,带给患者切实保障与关怀。”刘雅安介绍,从 NBI 窄带光成像技术到 3D、4K 超高清影像系统,奥林巴斯不断将先进的内镜、光学技术与数字成像技术结合,帮助医师进行精准治疗。同时从患者体验的舒适性考虑,不断对内窥镜产品进行创新改良,减轻患者的就诊痛苦。

奥林巴斯自 2009 年起先后在上海、北京、广州成立医疗技术培训

为中国医疗人员提供先进的医疗设备与培训平台,提升其专业能力、规范术式操作。近五年,C-TEC 接待了约 25000 名医疗工作者,有效提升中国医生对内镜安全使用的正确认识并培养专业人才。

“奥林巴斯不仅时刻关注患者健康,也注重对医护工作者健康的守护。”刘雅安表示,奥林巴斯带来了关爱医护健康的绿色手术综合解决方案,从降低劳动损伤、视觉系统保护、手术烟雾防护等方面入手,全方位地为医护工作者提供安全健康的防护手段和工作场所。

自 1972 年进入中国以来,奥林巴斯坚持通过积极承担企业社会责任,回报公众与社会的支持和信赖。与中国市场共同成长 50 年里,奥林巴斯在医疗健康、环境保护、科学教育、社会捐助等多个领域开展了丰富多彩的企业社会责任活动,彰显企业的使命感和人文关怀。